

中共烟台市委机关报 2025年2月
1945年创刊 星期四 农历乙巳年正月初九
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032

6

日 第20257号 [今日8版]



烟台日报
微信



大小新闻
客户端

习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈 推动中吉命运共同体建设更好落地走实



2月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为扎帕罗夫举行欢迎仪式。

新华社

新华社北京2月5日电 2月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出，中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲，是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来，中吉关系实现跨越式发展，达到新时代全面战略伙伴关系的新高度。双方政治互信持续巩固，各领域合作喜讯频传，构建中吉命运共同体的社会和民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路，愿同吉方深化发展战略对

接，扩大治国理政经验交流，推进全方位互利合作，携手维护两国共同利益，推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调，双方要继续开拓思路，以高质量共建“一带一路”为主线，推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作，进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品，支持更多中资企业赴吉投资兴业，希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平，高标准、高质量建设好中吉乌铁路，同步推进既有口岸现代

化改造，开通更多客货运航班，为两国人员往来和货物流通提供更多便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新质生产力合作，打造新增长点。双方要运营好中国文化中心、鲁班工坊、孔子学院等机构，加强地方交流合作，培育更多投身中吉友好的力量。

中方愿同吉方密切协作，提升中国—中亚机制合作水平，做实做强上海合作组织，维护以联合国为核心的国际体系，践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，携手构建人类命运共同体。

(下转第六版)

江成到万华化学集团调研时强调 充分发挥引领带动作用加快打造世界一流企业 奋力为全市绿色低碳高质量发展作出更大贡献

本报讯(YMG全媒体记者)2月5日是春节假期过后的首个工作日，省委常委、市委书记江成深入到万华化学集团调研。他强调，要认真贯彻落实全省抓改革创新促高质量发展大会精神，以时不我待、只争朝夕的精神状态和锐意进取、攻坚克难的奋斗姿态，打响发令枪、吹起冲锋号，充分发挥引领带动作用，加快打造世界一流企业，奋力为全市绿色低碳高质量发展作出更大贡献。

江成来到万华全球研发中心，先后察看高性能聚合物实验室、电池材料实验室，与企业负责人深入交流，详细了解企业在产品研发、技术创新、市场开拓等方面取得的新进展、新突破、新成效，勉励企业聚焦行业前沿领域，发挥

科创平台优势，持续加强科研技术攻关，稳步推进产品迭代升级，始终保持旺盛的创新创造力和市场竞争力。

调研期间，江成主持召开座谈会，听取万华化学集团工作情况汇报，对企业高效运营、稳健发展所取得的成绩给予高度评价。他指出，2025年是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的的关键之年，也是万华实现跨越发展的关键之年。万华作为全市工业经济的排头兵、引领者，要锚定既定发展目标不动摇，坚定扛牢“打头阵、做示范”的使命担当，全力以赴抓规范稳经营、强创新促改革，奋力实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。要聚力抓好生产经营，主动适应市场需求，优化产业布局、开拓市场空间，不断提升市场

份额和盈利水平。要加快推进重点项目建设，紧跟绿色低碳发展趋势，做大做强电池材料等业务，推动项目早开工、早建成、早见效。要纵深推进企业改革，毫不动摇坚持党对国有企业的领导，健全完善现代企业制度，增强企业发展动力活力。要压紧压实安全生产主体责任，扎实做好安全管理、风险管理、教育培训等工作，切实提高本质安全水平。要着力营造干事创业的浓厚氛围，进一步激发广大干部职工苦干实干、敬业奉献的热情干劲，永不满足、永不懈怠、永葆锐气，努力创造出新的更大业绩。

市委常委、秘书长于锋，市委常委、黄渤海新区工委书记、管委主任包华，市委常委、副市长沈健参加调研活动。

狠抓改革创新 力促高质量发展

——春节后首个工作日，我市各地各部门各单位只争朝夕、锐意进取，

当好进一步全面深化改革排头兵

详见02、03、04版

习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈

加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体



2月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。这是习近平同扎尔达里握手。

新华社

新华社北京2月5日电 2月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。

习近平指出，中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造，是两国和两国人民的宝贵财富。近年来，双方坚定相互政治支持，保持密切高层交往，深入推进中巴经济走廊建设和各领域合作，树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行，加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，更好造福两国人民，为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调，中方始终从战略上看待中巴关系，对巴友好政策保持高度稳定性和延续性，始终面向巴基

坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整，打击恐怖主义，走符合本国国情的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流，加强各层级各相关部门交往，不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益，中方愿同巴方深化各领域务实合作，共同打造中巴经济走廊合作“升级版”，帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护，加强双边反恐合作。明年是中巴建交75周年，双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作，让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三大全球倡议并参与有关合作，愿同巴方一道，坚持和平共处五

项原则，抵制单边主义和霸权行径，加强多边协作，维护发展中国家的共同利益。

扎尔达里表示，巴基斯坦和中国是亲密邻邦，更是全天候的好朋友、好伙伴。巴中友谊历经风雨，两国人民的心始终紧紧相连。无论形势如何变化，巴方都将毫不动摇同中方站在一起。巴方感谢中方为巴经济社会发展提供无私帮助，愿学习中国成功经验，推动中巴经济走廊和各领域合作高质量发展，助力巴基斯坦实现工业化和现代化。在习近平主席英明指引下，中国在国际事务中发挥越来越大的引领作用，日益成为维护世界和平、稳定、繁荣的重要力量。巴方愿同中方密切配合，坚持多边主义，维护自由贸易，促进两国和广大发展中国家的共同利益。

(下转第六版)

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备科研条例》

新华社北京2月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队装备科研条例》，自2025年3月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，深刻把握装备科研工作特点规律，科学规范新形势下装备科研工作的基本要求和制度安排，是军

队装备科研工作的基本法规。

《条例》共8章49条，适应创新构建新时代武器装备现代化管理体系要求，鲜明立起高质量、高效益、低成本、可持续发展新理念，推动构建自主创新、自主研制、自主可控与开放交流相结合的发展新格局，加快实现装备科研自立自强；坚持创新驱动，落实装备建设转型要求，优化完善规划计划、立项审批、项目管理等流程机制；

突出分类管理，创新实施装备预先研究、装备研制、装备综合研究等项目分级分类管理；加强质效管控，对装备科研质量管控、成本管控、验收评估、成果管理、手段支撑、安全保密等进行系统规范；强化监督监管，细化完善行业监督检查方式、督导整改措施、具体问责情形，《条例》的发布施行，为推动军队装备科研工作高质量发展提供了制度保障。

郑德雁走访市人大常委会和市政协机关

本报讯 2月5日下午，市委副书记、市长郑德雁到市人大常委会和市政协机关走访并进行座谈交流，向市人大常委会、市政协对政府工作的支持和监督表示感谢，并听取对政府工作的意见建议。市人大常委会主任朱秀香、市政协主席于永信以及市人大常委会、市政协有关负责同志分别参加活动。

在市人大常委会机关，郑德雁表示，市政府将依法向市人大常委会报告工作，自觉接受人大监督，高质量办好

人大代表建议，不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平，推动政府工作在法治轨道上高效运行，奋力开创烟台高质量发展和现代化建设新局面。朱秀香表示，市人大常委会将积极支持市政府工作，以高效能监督推动工作落实，以高质量立法保障现代化建设，以高标准履职发挥作用，为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市凝聚共识、贡献力量。

在市政协机关，郑德雁表示，市政

府将自觉接受政协民主监督，认真办理政协委员提案，在重大事项、重点工作决策前与政协多沟通协商、多征求意见。希望市政协充分发挥智力密集、联系广泛的优势，畅通“议政直通车”，多建睿智之言、多献务实之策。于永信表示，市政协将以打造“仙境协商”工作品牌为统领，深入践行全过程人民民主，更好发挥专门协商机构作用，为推动全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

4.95亿 烟台消费市场暖意足

YMG全媒体记者 逄苗 实习生 纪莘芯 通讯员 元建亮 林志浩

开心消费过大年

实现商品零售额4.95亿元，同比增长9.1%。

蛇年初至，烟台用“开门红”带动“全年红”，而在这场“红红火火”的背后，是烟台长效发力扩内需、促消费的信心和决心。

政策驱动“年经济”活力足

春节前夕，烟台便早早布局，推出一系列真金白银的促消费政策，为新春消费热打下坚实基础。

来自烟台市商务局的统计，全市

50家重点零售样本企业，春节期间实现商品零售额4.95亿元，同比增长9.1%。蛇年初至，烟台用“开门红”带动“全年红”，而在这场“红红火火”的背后，是烟台长效发力扩内需、促消费的信心和决心。

这些政策效果立竿见影：分四轮发放1500万元惠民购物、餐饮消费券，其中首轮消费券春节期间已核销350万元，直接带动商品、餐饮消费超2100万元。各大商圈人潮涌动，餐饮店前排起了长队，市民消费热情高涨。核心商圈的商业综合体春节不打烊。(下转第六版)